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INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACION

La prueba consta de dos partes. En la primera parte se propone un conjunto de cinco cuestiones de las
que el alumno resolvera tnicamente tres. La segunda parte consiste en dos opciones de problemas, A y
B. Cada una de ellas consta de dos problemas; el alumno podré optar por una de las opciones y resolver
los dos problemas planteados en ella, sin que pueda elegir un problema de cada opcion. Cada cuestion o
problema puntuaré sobre un méaximo de dos puntos. No se contestara ninguna pregunta en este impreso.

TIEMPO: una hora y treinta minutos

PRIMERA PARTE

Cuestién 1.- Para el elemento alcalino del tercer periodo y para el segundo elemento del grupo de los
halégenos:
a) Escriba sus configuraciones electrénicas.

b) Escriba los cuatro nimeros cuénticos del ultimo electrén de cada elemento.
¢) (Qué elemento de los dos indicados tendra la primera energia de ionizacién menor? Razone la

respuesta.
d) ¢Cual es el elemento que presenta mayor tendencia a perder electrones? Razone la respuesta.

Puntuacién méxima por-apartado: 0,5 puntos.

Cuestién 2.- Se determiné experimentalmente que la reaccion 2A + B — P sigue la ecuacion de
velocidad v =k[B]?. Conteste razonadamente si las siguientes proposiciones son verdaderas o falsas.

a) La velocidad de desaparicion de B es la mitad de la velocidad de formacién de P.
b) La concentracién de P aumenta a medida que disminuyen las concentraciones de los reactivos A 'y

B.
¢) Elvalor de la constante de velocidad es funcion solamente de la concentracion inicial de B.

d) El orden total de reaccion es tres.

Puntuaci6én méxima por apartade: 0,5 puntos.

Cuestién 3.- Al calentar, el diéxido de nitrégeno se disocia en fase gaseosa en monéxido de nitrégeno y oxigeno:

a) Formule la reaccion quimica que tiene lugar.

b) Escriba K, para esta reaccion.
¢) Explique el efecto que produce un aumento de presion total sobre el equilibrio.
d) Explique cémo se vera afectada la constante de equilibrio al aumentar la temperatura.

Puntuaci6n méaxima por apartado: 0,5 puntos.




Cuestién 4.- Considerando los siguientes metales: Zn, Mg, Pby Fe

a) Ordénelos de mayor a menor facilidad de oxidacion.
b) ;Cudles de estos metales pueden reducir Fe’"a Fe?* pero no Fe’* a Fe metélico?
Justifique las respuestas.
Datos: E(Zn®*/Zn) = 0,76 V; EX(Mg*"Mg) = 2,37 V; E°(Pb*'/Pb) = —0,13 V; E°(Fe*'/Fe) = —0,44 V;
E°(Fe**/Fe*)=0,77V

Puntuacién méxima por apartado: 1,0 punto.

Cuestion 5.- Dadas las férmulas siguientes: C3HgO, C3HeO, y C3HO

a) Escriba todas las posibles estructuras semidesarrolladas para las moléculas monofuncionales que
respondan a las formulas anteriores (excluir las estructuras ciclicas).
b) Nombre sistematicamente todos los compuestos.

Puntuaci6n méxima porapartado: 1,0 punto.




SEGUNDA PARTE

OPCION A
Problema 1.- Una disoluci6n acuosa de amoniaco de uso doméstico tiene de densidad 0,85 gem™ y el

8 % de NH; en masa.

a) Calcule la concentracién molar de amoniaco en dicha disolucién.

b) Sila disolucién anterior se diluye 10 veces, calcule el pH de la disolucion resultante.

c¢) Determine las concentraciones de todas las especies (NHs, NH,*, H y OH) en la disoluci6n diluida
10 veces.

Datos.- Masas atomicas: N =14, H=1; K,NH3 = 1,8-10’5
Puntuacién méxima por-apartado: @) y ¢) 0,5 puntos y b) 1,0 punto.

Problema 2.- La reaccién de descomposicion de clorato potésico produce cloruro potasico y oxigeno.

a) Escriba la reaccion, calcule la variacién de entalpia esténdar e indique si el proceso es exotérmico 0

endotérmico.
b) Calcule la energia intercambiada si se obtienen 25 L de oxigeno a 25 °C y 750 mm de Hg.

| Datos: AH% xci0;) =—391,2 kJ -mol‘l; AHC rcn = ~435,9 kI -mol"l; R=0,082 atm-L-mol ™K

Puntuacién méxima por apartado: 1,0 punto.

OPCION B
Problema 1.- Se colocan en serie una célula electrolitica de AgNO;3 y otra de CuSOs.

a) ¢Cuéntos gramos de Cu(s) se depositan en la segunda célula mientras se depositan 2g de Ag(s) enla

primera?
b) ¢Cuénto tiempo ha estado pasando corriente si la intensidad era de 10 A?

Datos.- Masas atémicas: Ag = 107,87 y Cu=63,54; Faraday = 96.500 C'mol™

Puntuaci6n maxima por apartado: 1,0 punto.

| Problema 2.- Se introduce en un recipiente de 3 L, en el que previamente se ha hecho el vacio, 0,04 moles
de SO; a 900 K. Una vez alcanzado el equilibrio, se encuentra que hay presentes 0,028 moles de SOs.

a) Calcule el valor de K. para la reaccion: 2S05(g) 5 2S04(g) + O2(g) a dicha temperatura.
b) Calcule el valor de K para dicha disociacion.

Dato.- R = 0,082 atm-L-mol ™K™'

Puntuacién méxima por apartado: 1,0 punto.




QUIMICA
CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION
Cada cuestion se podra calificar con un maximo de 2 puntos; por ello, la maxima puntuacion que se podra
alcanzar en la PRIMERA PARTE seré de 6 puntos. Cada problema se podra calificar igualmente con un

méximo de dos puntos, por lo que la SEGUNDA PARTE podra tener una puntuacién méxima de 4
puntos,

| Si se han contestado mas de tres cuestiones, unicamente deberan corregirse las tres que se encuentren en
primer lugar.

Si se resuelven problemas de mas de una opcién, Unicamente se corregiran los de la opcién a la que
corresponda el problema resuelto en primer lugar.

Se tendra en cuenta en la calificacion de la prueba:

1.- Claridad de comprension y exposicion de conceptos.

3. - Uso correcto de formulacién, nomenclatura y lenguaje quimico.

3.- Capacidad de andlisis y relacion.

4.- Desarrollo de la resolucién de forma coherente y uso correcto de unidades.

5.- Aplicacién y exposicién correcta de conceptos en el planteamiento de los problemas.

Distribucion de puntuaciones maximas para este ejercicio:

CUESTIONES

Cuestion 1.- 0,5 puntos cada uno de los apartados.
Cuestién 2.- 0,5 puntos cada uno de los apartados.
Cuestion 3.- 0,5 puntos cada uno de los apartados.
Cuestién 4.- 1,0 punto cada uno de los apartados.
Cuestién 5.- 1,0 punto cada uno de los apartados.

PROBLEMAS

Opcion A
Problema 1.- 0,5 puntos apartados a) y ¢) y 1,0 punto apartado b).
Problema 2.- 1,0 punto cada uno de los apartados.

Opcién B
Problema 1.- 1,0 punto cada uno de los apartados.
Problema 2.- 1,0 punto cada uno de los apartados.




